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ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

 

 

 مما يلي: الاجابة الصحيحة  ختاري : ا1س 

1 

 نظام المعادلتين الممثلتين بيانيا:من المصطلحات التالية تصف أي 

 متسق وغير مستقل  د متسق ومستقل  ج غير متسق  ب متسق  أ

2 

  نظام المعادلتين الممثلتين بيانيا:من المصطلحات التالية تصف أي 

 متسق وغير مستقل  د ل ومستقمتسق  ج غير متسق  ب متسق  أ

3 

 نظام المعادلتين الممثلتين بيانيا:من المصطلحات التالية تصف أي 

 متسق وغير مستقل  د متسق ومستقل  ج غير متسق  ب متسق  أ

4 

 : لول للنظام الممثل بيانيا هوعدد الح

 لا يمكن تحديده د عدد لا نهائي من الحلول  ج لا يوجد حل  ب حل واحد  أ

ل الخامس : أنظمة المعادلات الخطيةالفص  

 لتين خطيا بيانيا:الدرس الأول:حل نظام من معاد

مةالحلول الممكنة  للأنظ

عدد لا نهائي من الحلول 

متسق وغير مستقل

2ب= 1، ب2م= 1م

لا يوجد حل 

غير متسق

2ب≠  1، ب2م= 1م

حل وحيد

متسق ومستقل

2م≠ 1م



  

 

ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

5 

  :لول للنظام الممثل بيانيا هوالحد عد

 لا يمكن تحديده د عدد لا نهائي من الحلول  ج لا يوجد حل  ب حل واحد  أ

6 

 : لول للنظام الممثل بيانيا هوعدد الح

 لا يمكن تحديده د عدد لا نهائي من الحلول  ج لا يوجد حل  ب حل واحد  أ

7 

 نيا هو:الزوج المرتب الذي يمثل حل النظام الممثل بيا

 (  3-،  2-)  د (  0،  3-)  ج ( 1،  0)  ب ( 0،  0)  أ

8 
  1س +  3 -ص =        التالي:  لول للنظامعدد الح

  1 س + 3ص=                                                             

 لا يمكن تحديده د عدد لا نهائي من الحلول  ج لا يوجد حل  ب حل واحد  أ

9 
 7س +  2ص =        التالي:  لول للنظامعدد الح

 0=  7 –س  2  – ص                                                            
 لا يمكن تحديده د عدد لا نهائي من الحلول  ج لا يوجد حل  ب حل واحد  أ

10 
  1+  سص =        التالي:  لول للنظامعدد الح

 2 -س ص=                                                             
 لا يمكن تحديده د عدد لا نهائي من الحلول  ج لا يوجد حل  ب حل واحد  أ

 حد فقط يسمى نظاما النظام الذي له حل وا 11

 متسق وغير مستقل  د متسق ومستقل  ج غير متسق  ب متسق  أ

 يسمى نظاما  ليس له حل النظام الذي  12

 متسق وغير مستقل  د متسق ومستقل  ج غير متسق  ب متسق  أ

 يسمى نظاما   دد لا نهائي من الحلول له عالنظام الذي  13

 تقل غير مسمتسق و  د متسق ومستقل  ج غير متسق  ب متسق  أ
 



  

 

ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

 : عبارة مما يليكل أمام أجيبي بصح أو خطأ : 2س
 

 خطأ صح  العبارة 

   دد لانهائي من الحلول عنفس الميل فإن للنظام في نظام ما إذا كان لمعادلتين  1

   حل واحد فقط.لنظام ل فإن    2م  ≠   1إذا كان  م 2

   . متوازيانان ستقيمفإن الم 2= ب 1ب    و       2م  = 1إذا كان  م 3

   متسق ومستقل . النظام  فإن  2ب ≠  1ب    و     2م  =  1إذا كان  م 4

   طيتين خظام من معادلتين نللالتمثيل البياني حل تعتبر نقطة التقاطع في ن 5

   هو نظام متسق ومستقل.         4-س 4،  ص =    5= س 3ص + النظام :    6

   تسق. من الحلول فإنه يسمى نظام معدد لا نهائي إذا كان لنظام المعادلات  7

 
 

 : فاكتبه  واحد  نوأوجدي عدد حلوه ، وإن كامثلي النظام التالي بيانيا : 3س

 4ص = س + 
 4 -س -ص = 

  

             
             
             
             
             
             
             
             
             
             
             
             



  

 

ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

 

 مما يلي: الاجابة الصحيحة  ختاري : ا1س 

1 
  ت  – 4ر =         :  في المعادلة الثانية هي ر عن فإن العبارة التي يمكن تعويضها المجاور  عند حل نظام المعادلتين

   15ت =  2ر +  3                                                                                                                                                                                        

 ت  2 –  15 د 4 –ت  ج ر  – 4 ب ت  – 4 أ

2 
    2س =           هي  في النظام المجاور  قيمة ص

   5س +  ص =  3                                                                

 10 د 11 ج 1- ب 0 أ

3 
    11 –ص 3=   س           : بطريقة التعويض هيالمجاور حل نظام المعادلتين 

   0=  س 3+ ص 2                                                                                                       

 ( 3–،  2)  د ( 2–،  3)  ج (2،  3–) ب (  3،  2–) أ

4 

 ة الثانية هيعادلفي الم س من المعادلة الأولى عن فإن العبارة التي يمكن تعويضها  التالي عند حل نظام المعادلتين
 6ص = 2س +                                                               

   28ص =  4 –س  3                                                           

 6 –ص  2 د س  – 6 ج ص 2 – 6 ب 6ص +  2 أ

5 
 3 –س  2ص =  م المعادلتين : حل نظا
 8 –س  2ص =                                          

 عدد لا نهائي من الحلول  د لا يوجد حل  ج (  7،  5)  ب (  0،  0)  أ 

 
 : عبارة مما يليكل أمام أجيبي بصح أو خطأ : 2س

 
 خطأ صح  العبارة 

1 
   6 –س  4ص =      حل النظام : هو  (2،  1) زوج المرتب ال 

   1-ص =  3س +  5                                                                           
  

2 
  7س +  2ص =      لا يوجد حل للنظام : 
 5س +  4ص =                                            

  

3 
 4– س  2من الحلول:    ص = للنظام التالي عدد لا نهائي 

 12–ص =  3س + 6–                                                                        
  

 
  

 باستعمال التعويض:خطيتين لتين :حل نظام من معادالثانيدرس لا



  

 

ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

 

  

 ملا التعويض:النظام التالي مستع حل: 4 س   

 5س +  4ص = 

 17ص = +  س 2

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................

على قياس  24يزيد بمقدار ، وقياس الزاوية س   180، ص يساوي  ي الزاويتين سإذا كان مجموع قياس  : 3س
 الزاوية ص ، فأجيب عما يأتي:

 اكتب نظاما من معادلتين لتمثيل هذا الموقف.أ/ 

.......................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................ 

 أوجد قياس كل زاوية. /ب

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................



  

 

ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

 

 مما يلي: حيحة الاجابة الص ختاري : ا1س 

1 
  5= ص  –س         :بطريقة الحذف هو  التالي  حل نظام المعادلتين

                3س + ص =                                                                                                 

 ( 1 –،   4–) د (  4،  1)  ج (  1 –،  4)  ب ( 1،  4)  أ

2 
   10ص =  6س +         :بطريقة الحذف هو  التالي  ظام المعادلتينن حل

   9ص =  5س +                                                                                                  

 (1  –،  4 –) د ( 4،  1 –) ج ( 1،  4)  ب ( 4،  1)  أ

3 
   10ص=  2س +  2   :هي  بطريقة الحذف قيمة ص عند حل نظام المعادلتين

   5 = ص  3 –س   2                                                                                                        

 15 د 1 – ج 5 ب 1 أ

 إن العدد الأكبر هو، ف 11والفرق بينهما ،  41عددان مجموعهما  4

 26 د 15 ج 30 ب 52 أ

5 

 النظام الذي يمثل الجملة اللفظية 
 هو:  " 6وثلاثة أمثال العدد الأول ناقص العدد الثاني يساوي   10" عددان مجموعهما يساوي  

 أ
 10= ص  –س 
 6 ص =  –س  3

 ب
   10= ص + س 
 6= ص  +س  3

 ج
 10س + ص = 

 6=  س – ص 3
 د

 10س + ص = 
 6 ص =  –س  3

 
 : عبارة مما يليكل أمام أجيبي بصح أو خطأ : 2س

   
 خطأ صح  العبارة 

1 
تؤدي عملية جمع المعادلتين في نظام من معادلتين إلى معادلة بمتغير واحد أحيانا وهذا مفيد عند الحل 

 . طريقة الحذفب
  

   خر فإن جمع المعادلتين يؤدي إلى حذفه.النظام معكوسا جمعيا لل في لأحد المتغيرين إذا كان أحد المعاملين  2

3 
                  6س =    فإن قيمة التالي  عند حل النظام

 38ص =  8س +  5                                                                                              
  4ص =  8 – س 2                                                                                              

  

 
  

 :الجمع أو الطرحخطيتين بالحذف باستعمال لتين :حل نظام من معادالثالثالدرس 



  

 

ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

  

 :الحذفملا النظام التالي مستع حل: 4 س  

 7= ب  –م  5

 11ب =  – م  7

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................. 

 حل النظام التالي مستعملا الحذف: 3س

 7ف + و =  –

 1ف + و =                

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................



  

 

ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

 

 مما يلي: الاجابة الصحيحة  ختاري : ا1س 
 

1 
   22= ص  4+ س  6        :هو  دلتينحل نظام المعا ي المعادلة الثانية لحذف المتغير ص عندضربه فنلثابت الذي عدد اال

                1ص =    –  س 2                                                                                                                                                                                     

 9 د 4 – ج 4 ب 3 أ

2 
  2=   ص   +  س             :بطريقة الحذف هو  التالي  حل نظام المعادلتين

 15ص =   4+ س 3 –                                                                                              

 (3 -،  1 –) د (    1 –،   3)  ج ( 3،    1 –) ب (  3،    1) أ

3 
الب واحد ، ومجموعهما يساوي سالب ثلاثة . فإن العدد الأكبر  ي سأمثال أحدهما زائد ثلاثة أمثال الآخر يساو عددان سبعة 

 هو : 

 20 د 2 – ج 5 – ب 2 أ

4 

الثاني  مثلي ، وسبعة أمثال الأول زائد 2سة أمثال الأول زائد الثاني يساوي النظام الذي يمثل الجمله اللفظية " عددان خم 
 " هو  1 يساوي 

 أ
 2 س + ص = 5
 1ص = س+  7

 ب
 2س+ ص =  5
 1ص =   2س + 7

 ج
 2س + ص = 

 1ص =   2 س +7
 د

 2س =   2ص +  5
 1ص =   2س +  7

5 
  8ص=   س +        :هي  بطريقة الحذف عند حل نظام المعادلتين س قيمة 

   4– = ص  3 –س                                                                                                             

 1 د 3 ج 5 ب 20  أ

 
 : عبارة مما يليكل أمام أجيبي بصح أو خطأ : 2س

 
 خطأ صح  العبارة 

1 
  8 -= ص  –س                7لحل نظام المعادلتين التالي بالحذف نضرب المعادلة الأولى في  

 16ص =  5س +  7                                                                                                                                
  

2 
  ( 5–)ونضرب المعادلة الثانية في  ( 2) لحل النظام التالي بالحذف بالضرب نضرب المعادلة الأولى في 

 6ص =   3 –س  5                   
 10 –ص =  5س +  2                 

  

 
  

 : الضربخطيتين بالحذف باستعمال لتين حل نظام من معاد :الرابعالدرس 
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 :الحذفملا النظام التالي مستع حل: 4 س  

 1 ص = 3س +  2

 14=  ص  4 –س  5

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

.

 حل النظام التالي مستعملا الحذف: 3س

 5 =  ب  2أ +   –

 11ب =  3أ +  2              

...........................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 
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 ا يلي: ممالاجابة الصحيحة  ختاري : ا1س  
 

1 
  1ص +  2س =       دلتين:نظام المعا أفضل طريقة لحل 

 17س + ص =  3                                                                         
 ضرب الحذف بال د الحذف بالطرح  ج الحذف بالجمع  ب التعويض أ

2 
 9ب =  2أ +                : دلتيننظام المعا أفضل طريقة لحل 

 3ب =  2 –أ                                                                                     

 ضرب الحذف بال د الحذف بالطرح  ج الحذف بالجمع  ب التعويض أ

3 
 30 –ص =  4س +  3                : دلتيننظام المعا أفضل طريقة لحل 

 72ص =  5 –س  2                                                                                    

 ضرب الحذف بال د الحذف بالطرح  ج الحذف بالجمع  ب التعويض أ

 :نخطيتيلتين من معادالمكون نظام ال تطبيقات على :الخامسالدرس 

تحديد أفضل طريقة

الحذف بالضرب

إذا لم تتوفر -
شروط الطرق 

السابقة قد نحتاج
إلى ضرب إحدى 

د ماالمعادلتين في عد

مثال 

5=ص 3+س2

2=ص6-س5

أو نحتاج إلى ضرب-
كلتا المعادلتين

مثال 

1=ص4+س 2

2=ص6+س3

الحذف بالطرح

إذا كان معاملي -
أحد المتغيرين 
متشابهين ولهما 
الاشارة نفسها

لحل النظام نغير 
إشارة جميع حدود 
إحدى المعادلتين  

مثال 

5=ص4+س2

6=ص3+س2

الحذف بالجمع

إذا كان معاملي -
أحد المتغيرين 
متشابهان ولكن 
مختلفي الاشارة

إذا كان معاملي -
أحد المتغيرين 

معكوسا جمعيا 
للخر

مثال 

9=ص2+س3

6=ص2-س5

التعويض

اذا كانت إحدى -
هما المعادلتين أو كلي

فيها ص أو س في 
طرف  وبقية 

المتغيرات والأعداد
.في طرف

مثال 

1+س5= ص

6=ص3+س2

معامل س أويكون -
1-أو 1=أو ص 

مثال 

7=ص4+س2

8=ص5-س

التمثيل البياني

لتقدير الحلول 

فهو لا يعطي حلا 
دقيقٍا 

لا ويفضل أن تكون ك
المعادلتين على 
طع صيغة الميل والمق

مثال 

4+س2= ص

3+س5= ص



  

 

ل  ي  اعق  اء ب   أ .وف 

 
 
 
 

4 
 5ل = ك +  4 –               : دلتيننظام المعا أفضل طريقة لحل 

 15ل =  3ك +  4 –                                                                                  

 ضرب الحذف بال د الحذف بالطرح  ج الحذف بالجمع  ب التعويض أ

5 
 ائق الآتية ليست طريقة جبرية لحل أنظمة المعادلات الخطية: أي الطر 

 التمثيل البياني  د بالضرب الحذف  ج لجمع االحذف ب ب التعويض أ

6 
 فإن أفضل طريقة لحل النظام هي: " 1  –  " أو "1ين "إذا كان معامل أحد المتغيرين في إحدى المعادلت

 ضرب الحذف بال د الحذف بالطرح  ج الحذف بالجمع  ب التعويض أ

7 
 أفضل طريقة لحل النظام هو إن إذا كان معاملا أحد المتغيرين في المعادلتين متساويين ف

 ضرب الحذف بال د الحذف بالطرح  ج الحذف بالجمع  ب التعويض أ

 
 : عبارة مما يليكل أمام أجيبي بصح أو خطأ : 2س

 
 خطأ صح  العبارة 

1 
الحذف  " فإن أفضل طريقة لحل النظام هي1 –  " أو "1ين "ا كان معامل أحد المتغيرين في إحدى المعادلتذإ

 بالجمع. 
  

2 
 5س + ص =   3   ذف بالجمع هو أفضل طريقة لحل النظام : الح

  3ص =    –س  2                                                                                          
  

3 
إذا كان كل من معاملي أحد المتغيرين في نظام من معادلتين هو معكوسا جمعيا للخر فإن أفضل طريقة 

 لحل النظام هو الحذف بالضرب. 
  

4 
 1ص = س +         :التالي هي التعويض  أفضل طريقة لحل النظام 
 س  3ص =                                                                                                
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 ريالا. 94يبتين بمبلغ ريالا، واشترى عبدالرحمن كراسة وحق 181ب بمبلغ حقائ 3كراسات و  4ى عبدالله اشتر: 3س

 هذا الموقف. لتمثيلاكتب نظاما من معادلتين يمكن استعماله  /أ

............................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................

 ب/ حدد أفضل طريقة لحل هذا النظام.

............................................................................................................................................................................................
 جـ/ حل النظام.

............................................................................................................................................................................... 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................ 


